



泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2025年6月 24 星期二 农历乙巳年 五月廿九

今日 16 版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神
周祖翼主持并研究贯彻落实措施

本报讯 6月23日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议,认真学习习近平总书记在纪念陈云同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话、第二届中国一中亚峰会上的主旨发言精神,研究我省贯彻落实意见;传达中央政治局常委、全国政协主席王沪宁来闽调研并出席第十七届海峡论坛时的讲话要求,学习贯彻两岸融合发展示范区建设专题推进会精神,研究推进下一阶段工作举措。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,永远铭记陈云同志的伟大历史功勋,凝心聚力、奋发进取,在中国式现代化建设中奋勇争先。要自觉锤炼党性修养,走好新时代的群众路线,持之以恒转作风树新风,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要着力提高能力水平,加强党对经济工作的领导,深化对社会主义经济建设规律的认识,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹推进深层次改革和高水平开放,深入推进全面从严治党,全方位推动高质量发展。要学好用好科学方法,谋划好我省“十五五”时期经济社会发展,使各项政策举措更加符合中央要求、我省实际和群众愿望,不断提升工作质效。会议强调,要发挥福建优势,坚定不移扩大高水平开放,深化同中亚国家交流合作,充分发挥国际友城、中欧(中亚)班列等作用,推动实施更多务实合作项目,

为推动中国-中亚命运共同体建设作出福建贡献。

会议强调,要全面贯彻落实新时代党解决台湾问题的总体方略,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,发挥福建对台独特优势和先行示范作用,进一步办好台胞台企登陆第一家园,在两岸交流走亲走近、闽台融合先行先试上不断取得新的成效,在服务对台工作大局中展现福建作为、彰显福建担当。要加紧建设两岸融合发展示范区,进一步提高思想认识、形成强大合力、压实工作责任,加强政策和制度创新,着力扩大两岸经贸合作,不断优化营商环境,加快平潭综合实验区开放发展,积极探索建设两岸共同市场先行区域;着力深化闽台民间交流,扎实推进金门、马祖同福建沿海地区通水、通电、通气、通桥,进一步拉紧情感纽带、促进心灵契合;着力增强台湾同胞福祉,加强对台胞台企的关心帮助,提供优质的学习、工作、生活环境,畅通台湾青年来大陆发展渠道,吸引更多台胞台企积极参与新福建建设,推动示范区建设各项工作奋勇争先、再上台阶。要高质量办好海峡论坛后续活动,再接再厉、善始善终,突出活动民间性、专业性,不断扩大外溢效应,持续营造两岸同胞共襄盛举的氛围。

会议还研究了其他事项。
(福建日报记者 周琳)

市委常委会召开会议

认真学习贯彻全国全省有关会议精神

本报讯(融媒体记者陈林森)6月23日,市委书记张毅恭主持召开市委常委会会议,传达学习贯彻全国全省有关会议精神,研究我市贯彻落实措施。

会议强调,要深学细悟习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和在福建考察时的重要讲话精神,认真贯彻全国巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议精神,落实全

省学习运用“千万工程”经验加快城乡融合发展推进乡村全面振兴现场会部署要求,深化实施“千村示范引领、万村共富共美”工程,以城乡融合发展引领推进乡村全面振兴。要毫不松懈巩固拓展脱贫攻坚成果,精准有力做好同乡村振兴有效衔接,统筹优化监测帮扶机制和政策,做好援宁援藏援疆等对口帮扶工作。要紧紧围绕“九个共富”先行示范,持

续深化“一县一溪一特色”田园风光建设,做大做强富民特色产业,探索农村文化礼堂、文化特派员等惠民举措,奋力打造共同富裕先行城市。要持续完善党组织领导的乡村治理体系,建强用好“两中心一平台”等载体,推动“四风”、树新风向基层延伸。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重

要论述,严格落实二季度中央和省级层面专项工作机制会议部署要求,紧密结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,向更高阶段、更深层次、更好效果推动整治形式主义为基层减负工作,坚持问题导向、清单闭环落实,让基层干部有更多时间和精力抓落实、促发展。

会议还研究了其他事项。

努力打造人与自然和谐共生的美丽泉州

全市河湖长制林长制工作会议召开
张毅恭出席并讲话 蔡战胜主持

本报讯(融媒体记者谢曦)6月23日,全市河湖长制林长制工作会议召开。市委书记、市河湖长、林长张毅恭出席并讲话,强调要践行习近平生态文明思想,认真贯彻习近平总书记关于治水治林工作的重要论述和在福建考察时的重要讲话精神,落实全省河湖长制林长制工作会议部署,做好治水兴水、治林兴林工作,努力打造人与自然和谐共生的美丽泉州。市长、市河湖长、林长蔡战胜主持会议。

张毅恭指出,党的十八大以来,习近平总书记站在战略和全局的高度,

对治水治林工作作出一系列重要论述。我们要牢记嘱托,以高度政治自觉做好治水治林工作,以实际成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

张毅恭强调,要提升河湖整体环境,打造“河畅水清岸绿景美”的幸福河湖。要抓水资源利用,完善“两江两翼、五连五枢”的水网布局,构建“建管一体、全域覆盖、以城带乡、城乡融合”的供水格局。要抓水环境治理,抓好中央、省级生态环境保护督察反馈问题整改,提升污水收集处理能力,加快黑

臭水体治理。要抓水生态保护,严控水域岸线空间,推动生态美与百姓富互促互促。要抓水灾害防治,强化应急响应,推进防洪安全体系和能力现代化。

张毅恭强调,要做好提质、兴业、利民文章,推动林业高质量发展。要提升森林质量,持续扩绿增量、精准提升、提质促美。要深化集体林权制度改革,培育新型林业经营主体,壮大“森林粮库”。要保护森林资源底线,加强生态经营互惠,推进农文旅融合,共享绿色发展福祉。

张毅恭要求,各级各部门要拧紧

责任链条,深化重点工作调度,加大督查督办,形成高效互补、执行有力的工作体系。要凝聚各方力量,讲好河湖故事、护林故事,构建政府主导、多元参与、全民行动的治理格局。

市委、市人大常委会、市政府、市政协有关领导出席。会议通报了全市河湖长制、林长制工作情况,听取了市生态环境局、市人民检察院、市公安局的工作汇报,洛江区、晋江市池店镇、永春县、德化县大铭乡的主要负责同志在会上作交流发言。会议以视频形式召开,各县域设分会场。



近年来,永春围绕美丽田园、美丽河道、美丽经济、美丽村庄“四个美”目标,以母亲河桃溪为核,串联起两岸农业、水利、文化以及乡村景观,着力打造“一县一溪一特色”田园风光建设项目。今年在石鼓示范段,与福建农林大学国家甘蔗工程研究中心合作,建立甘蔗新品种示范片,增加群众收入、助力乡村振兴。图为千亩甘蔗园与水稻田纵横交织,构成“田美、街美、水美”的现代宜居田园风光带。

(融媒体记者陈小阳 通讯员康庆平 摄)

《互联网平台企业涉税信息报送规定》公布

新华社北京6月23日电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《互联网平台企业涉税信息报送规定》(以下简称《规定》),自公布之日起施行。

《规定》旨在规范互联网平台企业向税务机关报送平台内经营者和从业人员涉税信息,提升税收服务与管理效能,保护纳税人合法权益,营造公平统一的税收环境,促进平台经济规范健康发展。《规定》共14条,主要内容如下。

一是报送义务、内容和时限要求。规定互联网平台企业应当

于季度终了的次月内,向其主管税务机关报送平台内经营者和从业人员的身份信息以及上季度收入信息。

二是免予报送的情形。规定平台内从事配送、运输、家政等便民劳务活动,依法享受税收优惠或者不需要纳税的从业人员的收入信息,以及平台内经营者和从业人员在《规定》施行前的涉税信息,互联网平台企业不需要报送。

三是减轻报送负担的措施。明确扣缴申报、代办申报时已经填报的涉税信息以及通过政府

部门信息共享能够获取的涉税信息,互联网平台企业不需要重复报送,并对税务机关应当提供安全可靠的涉税信息报送渠道、便捷的接口服务和政策解读咨询等作出规定。

四是涉税信息的保密义务。规定互联网平台企业应当规范保存平台内经营者和从业人员涉税信息;税务机关应当对获取的涉税信息依法保密,建立涉税信息安全管理机制。

此外,针对不同违法情形规定了相应的法律责任。

1—5月 泉州经济 运行稳健

记者从市统计局了解到,1—5月泉州经济运行稳中向好,动能转换步伐加快。



工业大盘稳固夯实

1—5月,全市规上工业增加值同比增长8.0%,九大千亿级产业规上工业增加值均实现正增长;规模以上工业产销率94.1%,比1—4月加快0.5个百分点。



新质动能加快积蓄

1—5月,全市规上工业高技术产业增加值同比增长9.9%,比1—4月加快2.3个百分点;软件和信息技术服务业投资增长119.6%,专业技术服务业投资增长74.5%。



线上消费高位增长

1—5月,在“6·18”网购促销拉动下,全市限额以上单位通过公共网络实现的商品零售额增长26.6%,限额以上住餐单位通过公共网络实现的客房收入增长24.6%。



招商项目加速转化

1—5月,全市本年新开工项目981个,同比增长38.2%;项目投资增长18.8%,比1—4月加快0.7个百分点,拉动全市投资增长14.2个百分点。



工业投资深度赋能

加快推进制造业新型技术改造、中小企业数字化转型城市试点,1—5月,全市工业投资增长23.4%,其中工业技改投资增长33.7%;设备工器具购置投资增长27.8%,高于全市投资20.9个百分点。



民企活力日益激发

1—5月,全市规上民营工业企业增加值同比增长8.7%,高于全市规上工业增加值增幅0.7个百分点;民间投资增长8.0%,高于全市投资增幅1.1个百分点。5月份,民营企业进出口总额增长18.7%,高于全市进出口增幅18.2个百分点。



信贷配置不断优化

5月末,全市金融机构本外币贷款余额12479.97亿元,同比增长5.8%,比存款余额增速高1.5个百分点。分领域看,小微型企业贷款余额增长19.2%,制造业贷款余额占企(事)业单位贷款余额的31.7%。



出口韧性逐步显现

5月份,全市进出口总额235.51亿元,同比增长0.5%,其中出口额172.98亿元,增长12.5%,连续3个月单月实现正增长。

(文字:谢曦 陈佳茹 陈雪珍 制图:曾绍洋 姜贝)

夯实安全防线 畅通生命通道

台商区开展“安全生产月”系列活动

第八版

炸弹投下前几分钟 做出最终决定

美国突袭伊朗核设施幕后揭秘

第十六版